

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadói hivatal
mártekként árakon vesz tel.
Szerkesztőség és kiadói hivatal: Mátyás király-sz. 8.
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő: FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Félévre 650 korona, negyedévre 325 fillér,
Vidékire félévre 8 korona.
Egyes szám ára 6 fillér

Szentistván

és Baja között meg van az igazi jó szomszédi viszony. A Bajával közvetlen összeépített-ége folytán olyan szerencsés helyzetben vannak a szentistvániak, aminőben igen, igen kevés falu lakossága lehet. Szentistván népe falunlakik, de azért élvezi a város előnyeit. Ha csak egyből nem is tesszünk említést, képzeliük el, hogy mennyire előnyös annak szentistváni szülőnek, ha gyermekét iskoláztatja. Más falubelieknek vagyona kerül a gyermekek iskoláztatása, a szentistvániaknak csak, annyiba, mintha városban laknának. Hiszen hazajárhat a gyerek anyjával. A falu kereskedelmileg is más, mint más falu, a község lakói pedig minden terméküket a mi piacunkon értékesíthetik, a munkás népe itt talál munkát, alkalmat, az intelligenciája szórakozást.

Ezzel szemben Baja kapja Szentistvántól a legkapzsiabb kofákat, akik tejjel, baromfi-val, termékekkel naponként bejárják a város utcáit házait. Hatvan percent vízzel felhígított tejet kifiz. kapnak? Jó szomszédainktól 60—80 fillérért. Ki árulja a burgonya kilóját 80 fillérért, sőt egy koronáért. Kötől szerehetünk be egy koronáért egy liter kukoricát? A szentistváni kofaktól. Kik hágják át a bajai heti vásárkor az elő vásárlási tilalmat, kik szedik össze a vámsorompó előtt a termelőktől a fogyasztóknak számt. termékeket, kikre panaszkodik a bajai fogyasztó közönség, ki ad a legdrágábban a legsilányabbat? A szentistváni kofa. Hat így fest a jó szomszédi viszony. Ezeket a kofákat el-letörizni, garázdálkodásukban megfékezni csak egy módon lehetne. Ha Szentistvánt beolvastatnánk Bajába. Másképpen soha rend nem lesz a mi piacunkon.

A keceli választás

Kecel, május 21.

Meskó Zoltánt egyhangulag megválasztották Apponyi-párti programmal.

A stockholmi béketárgyalások

Stockholm május 21.

A magyar szocialdemokrata párt képviselőjében Stockholm-ba érkezett Weltner Jakab, a többi magyar szocialista a hét folyamán érkezik meg. A bizottság a bolgárokkal május 21-én és 22-én tárgyal, a német többségi párttal 23. és 24. én, a finnekkel 25. és 26. án, az osztrákokkal 27. és 28. án, a magyarokkal 29. és 30. án. A bizottság manifesztumot hozt ki, hogy biztosítsa a konferencia munkáját a pétervári tanácskozással szemben is. A konferencia meghiusulása esetén a stockholmi központ utján tartják fen a további érintkezést és esetleg újabb konferenciát hívnak egybe. A stockholmi manifesztum kijelenti, hogy a konferencia visszautasítja előre bármely kormány beavatkozási szándékát. A további cél az, hogy megállapítsák az egyes pártok felfogását, hogy a béke céljait elősegítsék.

Az orosz kormány proklamációja

Pétervár, május 21.

Az új orosz kormány proklamációja nyolc pontból áll, amelyben a leglényegesebb az, hogy állást foglal a különbéke ellen, követeli az általános békét annexió és hadikárpótlás nélkül. Az új kormány lépést tesz szövetségeseinél, hogy ugyanezt az álláspontot foglalják el.

Az olasz offenzíva

Budapest, május 20.

(Hírtalós) Olasz harctér: A tízedik Isonzói csata tovább folyik. Az olasz gyalogság tegnap a délutáni órákig meglehetősen télenül viseelkedett. Annál hevesebb volt főleg a tolmeini és göri közötti területen a tüzérségi harc ennek a szakasznak északi szárnyán, ágyúinknak együttes hatása az ellenséget, mely Auzza mellett még görcsösen tartotta magát, a folyó bal partján, arra kényszerítette, hogy az Isonzon át visszavonuljon. Delután három óra után az ellenséges gyalogság Vodice mellett ismét rendkívül erős támadásba, bős. harcokra került a sor, amelyekben ember ember ellen küzdött, míg végül órák hoztát tartó viaskodás után vitéz csapataink győztesen maradtak. Az olaszokat ellentámadással legsúlyosabb veszteségeik mellett levetítettük a magaslatokról. Hasonlóképp meghiusult az ellenségnek Görctől keletre a Rozsavölgy két oldalán előretörése. A Karszt fensíkon egy rohamcsapatunk három tisztet és 30 főnyi legénységet hozott az ellenséges sáncokból.
(A vezérkar főnöke.)

Sajtózállás, május 21.

Az Isonsi vonalon elkezdődött harc folyik a Monte Santó magaslat birtokáért. Dicső csapataink az olaszoknak minden támadását visszaverték és szilárdan megtartották állásaikat.

A német vezérkar vasárnapi jelentése

Berlin, május 20.

A nagyfőhadiszállás jelenté: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadsereg parója: Arrasnál a harci tevékenység ismét fokozódott. Monchytól két oldal az angolok este rövid ideig tartó heves tűz előkészítés után nagy erővel támadtak Teljesen visszaverték őket. A tüzérségi tevékenység Achiville és Queant között rendkívül éénk volt. Virradatok ezen a vonalon legerősebb pergőtűz kzdődött, amelyet a Scarpettől délre angol támadások követtek. A német trónörökös hadserege parója: Mig az Aisne mentén a francia hadsereg új változot lényegesen, addig a nyugati Champagneban a tüzérségi harc hevesége fokozódott. A Braye mellett, május 18-án elfoglalt állást erős francia támadással szemben teljesen meg tartottuk. Légi harcban és védőtűzük következtében az ellenség tegnap 8 repülőgépet veszített. Macedón arcvonal: Több ellenséges támadást, amely a Csernától keletre Kravitzai magaslati állás ellen az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. (Ludendorff)

M. elnökség sajtóosztálya.

Megszelidült a francia sajtó

Genf, május 21.

A francia sajtó hangja már megszelidült. A Hamanité már csak Elizást kívánja, a Petit Parisien pedig arról ír, hogy annexió és kártalanítás kérdését nem szabad a vég-sőig feszíteni és hogy nem szabad gyűlöletet hirdetni a németek ellen.

Dénest elítélték

Budapest, május 21.

A törvényszék a Dénes pörben hétfőn hirdette ki az ítéletet, amely szerint Dénest hűtelen kezelésért másfél évi börtönre itéli és Nagyot felmentti.

A cukor.

Talán, ha Isten megsegíti a várost, megtörténhetik, hogy mire a sorok napvilágot látnak, a beígért hat waggon cukorból, amelyre nem nagyon régen, csak március óta várunk, két waggonnal megérkezik. Nem vagyunk bannó egész biztosak, mert minálunk a cukorkérdésben semmi sem biztos, de hát jelezve volt, hogy megérkezik. Ha megérkezik, valószínűleg megint csak kristálycukrot kapunk. Mi azt hittük, hogy a cukorgyárak egyszerűen beszüntették a süveg és kockacukor gyártását, mert hiszen ősidők óta nem látott a közönség mást, mint azt a nem nagyon tiszta kristálycukrot. És jme, most meglepetve látjuk, hogy csak mi kapunk kristálycukrot és csak minélünk kell negyedévnél tovább lenniük, nélkülözniük. Legutóbb írtuk, hogy az újvidéki lapok panaszkodnak, hogy májusi cukorilletményét csak kétharmadában kapja meg a közönség darabos, vagy kockacukorban. Ebből a panaszból megállapítható, hogy az újvidékiek minden hónapra pontosan megkapják a cukrut és megállapítható, hogy nem kaptak átalános kristálycukrot.

De nemcsak az újvidékiek vannak ilyen spherenesés helyzetben. A napokban kecskészárnra vittek Baján keresztül süvegcsukrot. Utánjárással megtudtuk, hogy járási közönség kapta a cukrot, a süvegcsukrot. Tehát még falvak is hamarabb juthatnak cukorhoz, mint mi bajaink.

Ebből nem akarunk vidat kovácsolni a hatóság ellen, hogy nem járt utána a dolognak. De hogy nem. Utánna járt Ezt aktszerűleg is, ha kell, tudja bizonyítani. És éppen itt a hiba. Megint csak beigazoldik az az állításunk, hogy kereskedés, közellátási intézményt bürokratikusán nem szabad irányítani. Ha a közönségletti cikkek beszerzésével egy kereskedőt biznának meg, akkor biztosra vehető, hogy nem kellene hónapokig cukorra, petróleumra és egyéb másra lesni.

A napokban 50 métermázsas cukor érkezett egy bajai nagykereskedőhöz. Az ötven mázsas cukorhoz kísérettül egy névsor volt csatolva, amelyben fel voltak sorolva mindazon iparosok, akik részére 1-2 métermázsas cukor osztandó szét ipari célra. Hogy kitől szerezte be a cukorközpont ezt a névsort, nem tudjuk, de az bizonyos, hogy abban a névsorban olyanok voltak cukorfeldolgozó iparosoknak felsorolva, akiknek iparukhoz a cukornak éppen annyi köze van, mint mondjuk amennyire ipara üzéséhez szüksége van cukorra az asztalosnak, a kovácsnak és a

szászcsanak. Kérdjük hát, mikor öregek, gyermekek és betegok nélkülözik a cukrot, miért kell elősorban a cukrutát cukorral ellátni? Olyan fontos, hogy ne nélkülözze város a nyelánságokat?

Hogy a központok között is milyen jól vannak a vidékről informálva, azt jellemzi azon körülmény is, hogy a kávéközpontnál a bajai Központi szálloda kis kávékifőzésnek volt nyilván tartva.

HIREK.

A zöld főzelek.

került sorra, erről tanácskoznak most a kutatók, keresik, hogyan lehetne ezt is, szegényt központsítani. Nem tudjuk, miért van szükség erre az új „elosztó szervezet”, de szeretnők tudni. Mert például, ha arról van szó, hogy több főzeleket kell adnunk Ausztriának és Németországnak, akkor némileg értjük a dolgot, értjük, mert utóvégre az adjon, akinek van. Igaz ugyan, hogy mi is hasonlóképpen követelzhetnénk és kérhetnénk oleó iparielléket attól, akinek van, de ez már nem volna magyar tempó. Enni maradjunk csak anél, hogy adjunk nekik főzeleket és ha arról van szó, akkor csak azt kérjük, hogy nekünk is maradjon oleó. Azonban, ha netán, mégis más szempontok volnaának irányadók, ha például megint csak valami központ megalkitása volna a főcél, amelybe aztán beleülnének valamelyik zsiróra hízott bank pöföszekedő képviselői, meg az egyéb érdekelték és aztán, ha ez a központ ugyanugy kezdene garázdálkodni, pardon gazdálkodni, mint a legtöbb központ, ha ott is henegegnének, zsararkoskodnának és a saját hasznukat keresnek, ha az a cél, hogy megint központ legyen, akkor nagyon ajánljuk, hogy ezt az utolsó próbát még se csinálják meg, azt a kis reményünket, hogy zöld főzelekkel jól lakhatunk, ne egyik el akarom mondani ne vegyék el. (Kert)

Tűz volt szombaton éjszaka 11 órakor, amikor is a Homokvárosban Vályi Sándornak nád-fődeles háza kigyulladt és úgy a ház, mint az istálló egyszerre lángba borult. A tűzhöz dr. Mór Gólya és Oltványi István parancsnoksága alatt kivonult a hivatásos és önkéntes tűzoltóság 5 szerkocsival. A tűzoltóknak sikerült megfeszített hat 2 óráig tartó munkával az égő házat a beomlástól, a szomszéd házakat a kigyulladásól megmenteni. Ez alkalommal különösen kitűntette magát Belaskovics szabadságot

tengerész, akit a tűzoltóparancsnokság saját parancsnokságának kitűntetésre ajánlott. A tűzoltóparancsnoknak felűnt egy vidéki parancsnok, Miklósa Istváné, bátkamostori lakos, aki egész éjszaka szorgalmasan hordta a tűzoltóknak a vizet. Mikor megkérdezték tőle, hogy ismerőse-e a károsult, úgy felelt: „Nem tudom, hogy kinek a háza ég, csak tudom, hogy valaki bajban van és annak segíteni kell”. Ezzel szemben a bajaiakat kardlappal kellett elkergetni, hogy balmészakodással ne akadályozzák a mentési munkát. A rendre hajnali 2 óráig dr. Molnár Mihály főkapitány ügyelt fel.

Arany János születésének századik évfordulója alkalmából vasárnap szép ünnepet rendezett a bajai ír. iskola. Délután 11 órakor felhangzott a magyar nemzet szent zsolozsmája, a himnusz, majd az emelvényre lépett egy eleven szemű fiúcska, Nyiraty Zombor. A kedves arcú gyerek rendkívül bájosan, megayerő medorban, pompás hangsúlyzással szavalta a „Fülemlés” című költeményét. Utána a lány polgári iskola „a kondoros csirke mellett”, az előző iskola a „Toborzót” énekelte. Majd Klein Böske a III. lány polgári osztály növendéke szavalta nagy megértéssel, mély érzéssel az „Én meg az Isten” című költeményt. Rothschildné Klauer Teréz tanáró tartott ezután egy költői lendületű, színes felolvasást Arany Jánosról. A nagy költő életét és működését híven visszatükröző, irodalmi színvonalon álló felolvasás általános nagy tetszést keltett a felolvasást élvező közönség körében. Közgyónér szavalta ezután remekül ügyesen Schreier Paula a IV. o. lány polgári isk. növendék. A szöveg akkordjai mellett ért véget a szép, kedves emlékü ünnepség.

Madarak és fák napját ünnepelték meg pénteken délután a bajai izraelita iskolák a vasúti kertben. Volt szöveglet meg éneklés. A nap jelentőségéről Stoklerné Mohai Juliska tanítónő mondott a gyermekeknek beszédet.

Kávapótlékot fog forgalomba hozni a kávéközpont, amelynek a hiányzó kávét kell pótolnia. A pótlék ára kilonként 5-6 korona lesz.

Lesz liszt. A haditermény Bajának 1917 június 15-éig kiutalta a lisztszükségletét és így biztosítva van a város június közepéig liszttel.

A hadikölcsönre városunk minden pénzintézetében szorgalmasan folynak a jegyzések és a jelek szerint sokkal szebb eredményt fognak elérni, mint a múltban elérték.

Konfirmáció. Meghatóan szép, lélekemelő ünnepség volt szombaton délelőtt a bajai ír. leány polgári iskolának. Az iskolát elhagyó negyedik osztályos leányok délelőtt fél tíz órakor a templom eltarához járultak és szent fogadalmat tettek, hogy hitükkel bíva ki fognak tartani. Ez alkalomból Rosenfeld Henrik hitoktató-paphelyettes megható beszédet intézett az iskolát elhagyó lányokhoz.

Szenzációról suttogának mostanában szertesszé városunkban. Ugyanis szárnyra kelt az a hír, hogy az APPOLO pünkösdi ünnepkre olyan meglepetésben részesíti a moziba járó közönséget, amibe ezidáig még senkinek sem volt része. Részletről is hiszünk, hogy az Apolló mozi igazgatósága helyt fog állni és váltja ezen szárnyra kelt hírt. Egy rendkívül érdekes és szenzációs pünkösdi műsorról van szó, ami tulajdonképpen annak elmulasztatlan megtekintése emlékeztetést fogja tenni a rémek és ritkaság számba menő műsorról.

Veszedelem aratás. A környébeli gazdákról az a hír van elterjedve, hogy hiányzó takarmányukat úgy avarjak pótolni, hogy a rozstól zölden learatják. Jó volna a hatóságnak közbevetnie magát, hogy ezt a káros eljárást ellen irányított merényletet megakadályozzák.

Egy süveg cukrot vitt az utca egy szolgálóember. Egyszerre egész csoportosulás keletkezett körülötte és megostromolták, hogy mondja meg, honnan sikerült azt a cukrot megszerezni. Az ember nem válaszolt, csak flmagmatikusán vitte tovább a ritka kincsét és végül betért egy bálvárosi házba.

A Triesti Általános Biztosító Társaság hazafias szempontból vezéreltetve a szerényebb anyagi eszközökkel rendelkező közönség számára hadikölcsön jegyzést oleó díjak ellenében lehetővé tette, olyformán, hogy a hadikölcsönt életbiztosítással hozta kapcsolatba. A hadikölcsön biztosítást lapunk harmadik oldalán ismertettük és a Triesti Általános Biztosító Társaság ezen felelte előnyös és hazafias mozgalmára olvasó közönségünk figyelmét felhívjuk.

Mikor emelik fel a hadisegélyt? Egyik város törvényhatósága legutóbb tartott közgyűlése feliratot intézett a kormányhoz a hadisegélyek felemelése tárgyában. A feliratban rámutatott a törvényhatóság arra, hogy a hadisegélyből a hadba vonultak családtagjai megélni nem tudnak. Erre a felíratra Tisza István gróf miniszterelnök most a következő leiratot intézett a városhoz: „A város közönség-

nek felterjesztése kapcsán értesítette a törvényhatóságot, hogy az azonnali kimutatott aránytalanság megkerülte el a kormány figyelmét, megfontolás tárgyává tette és a szükséges intézkedések megvételét, illetőleg azt, hogy megfelelő javaslatokkal lépjen a törvényhozás elé. Miután az országgyűlés valószínűleg június másodikán összejön, remélhető, hogy a hadisegély felemelésére vonatkozó rendelet néhány hónapban bejött megjelenik.

Világszenzáció!

Fata Morgana

Hétlőn az Urániában.

Előzetesvizsgálati és kiadási letelező:
FOODOR KÁROLY
Főelődvezetők: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CURVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomtatott a „Curvin” könyvnyomda
Előzetesvizsgáló és kiadási letelező.

NYÁRI
BLUZAIT
BATTISZT, SZÁDA, és
MARKIZETT BEN
20 K-tól 50-ig NAGY
VÁLASZTÉKBAN
AJANLJA
Huszár Rezső
KÉZIMUNKA- ÉS NŐI
DIVATÁRU-ÜZLETE
BAJÁN, Erzsébet kir. u.

Emeleti lakás

kiadó

A Bajai Takarékpénztár
főtéri bérházában.



Ügyes leány

aki a színes (selyem) hímzésben járta felvétetik

Huszár Rezső

Kézimunka-üzletében Baján.



ÖNMŰKÖDŐ BOROTVÁLÓ- KÉSZLET

(Luna-féle ezüst) teljes felszereléssel olcsón eladó. Bajcsy, Hentes-utca 11. szám Baján.

A „GENERALI” magy. hadikölcsön biztosítás

Imertetése:

Kik köthetnek ilyen biztosítást?

Minden egészséges ember (férfi és nő egyaránt, ki 20 évnél nem fiatalabb és 55 évnél nem idősebb. **Katonák is megköthetik**, akár milyen szolgálatot is teljesítenek, tehát **még akkor is, ha az első tűzvonalban vannak.**

Milyen összegre köthetnek biztosítást?

2000, 3000; 4000, vagy 5000 korona névértékű hadikölcsönre. — 2000 koronánál kisebb és 5000 koronánál magasabb összegre nem köthetnek.

Mennyit kell fizetnem?

Minden 1000 korona névértékű hadikölcsönjegyzés után törlesztés és biztosítási díj fejében fizetendő:

1. a jegyzéssel egyidejűleg . . . 150 kor. (1917. május hó 25-ike után történő jegyzésnél 3 kor. többet, vagyis 153 koronát.)
2. azután félévenként 17 kor. 15¹/₂ éven át.

1000. — korona névértékű hadikölcsönért **legfeljebb 680. — kor.** kell befizetnem.

Mi az előnyöm a biztosításból?

Az, hogy ha előbb meghalnék, nem kell már tovább befizetnem és a hadikölcsönt a biztosító társaság mégis azonnal kiadja.

A társaság a **rendkívüli (háborus-, öngyilkosság és párbaj) kockázatot**, valamint a rendes haláleseti kockázatot **orvosi vizsgálat nélkül** csak úgy vállalhatta, hogy ezen kockázattól díjnak, valamint a még le nem törlesztett tőkehátralék 5%-kal számított kamatjának a fedezetére a hadikölcsön 6%-os kamatszélvényeinek értékét is igénybe kellett vennie. A 6%-os kamatszélvények ezért a biztosítás tartama alatt mint a befizetések elengedhetlen részei a társaságot illetik.

Hogyan köthetem meg a biztosítást?

Ugy, hogy a hadikölcsönjegyzéssel egyidejűleg néhány kérdésre az igazsághoz hiven válaszolok és az ekként kitöltött és aláírt kérdőívet biztosítási ajánlat gyanánt a bajai Főügynökségnél a Bajai Kereskedelmi és Iparbankba benyújtom. **5000 korona névértékig terjedő jegyzésnél orvosi vizsgálatra nincs szükség.**

Hol kaphatok ajánlati ívet?

A Trieszti Általános Biztosító Társulat bajai főügynökségénél a bajai Kereskedelmi és Iparbanknál.

5000 korona névértéket meghaladó jegyzésnél a biztosításhoz or-

vosi vizsgálat szükséges. Beteg, vagy husz évnél fiatalabb és 55

évnél idősebb személyek a hadikölcsön-biztosításból ki vannak zárva.

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hirdetési árszabása.

Ingatlan, ház, föld, szálló ingóság bérbeadása, adásvétel hirdetés:

1-szeri közlés	— — —	3.— K
3-szori közlés	— — —	7.50 K
5-szori közlés	— — —	12.— K

Családi értesítések:

Eljegyzés, házasság	— — —	6.— K
Eljegyzés minden külön értesítés helyett	— — —	8.— K
Gyászjelentés a hírek között	6.— K	
" a hirdetések között	10.— K	
Köszönetnyilvánítás	— — —	10.— K
1/8 hasáb	— — —	4.— K
1/4 " "	— — —	7.50 K
1/2 " "	— — —	14.— K
3/4 " "	— — —	25.— K
2 " "	— — —	45.— K
1 oldal	— — —	80.— K

Intézetek mérlege:

1/2 oldal	— — —	80.— K
1/4 oldal	— — —	150.— K
Ennél nagyobb, de két oldalt meg nem haladó terjedelemben	— — —	200.— K
Felülfizetések soronként	— — —	30 fl.
Minden előzetes értesítés egyletek, intézetek részéről soronként	— — —	30 fl.

Hivatalos hirdetmény:

Egy hasáb terjedelméig	— — —	25.— K
Ingatlan árverési hirdetés	— — —	20.— K
Ingó árverési hirdetés	— — —	15.— K

Elegáns levélpapírok

Uri és női levélpapírok nyomással vagy anélkül csinos kivitelben és igen jutányos árakon kaphatóak

Corvinyomdában.

HIRDETÉSEK
jutányos áron
FELVÉTELNEK.

Sirolin "Roche" bizonyítottan gyógyhatású, nyújt katarrhusoknak, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. Sirolin "Roche" kezdeti tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjék a gyógyszárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni!

Etető és itató Vályukat
Kutfedőlapokat
Sirkereteket
Vasbetonból

készít:

Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá és cement-gyár

Baja.
Telefon szám. 111.

FÉLIX-fürdő

(Nagyvárad mellett) 48% természetes forrás, reuma, csusz és iscias ellen legjobban ajánlva. — Új berendezés, villanyvilágítással. Uszoda, hidegvizgyógyfürdő és napfürdő. Melegkonyha a nap minden szakában. Prospektust küld az igazgatóság



"MODIANO" CLUBSPECIALITÉ

A LEGDRÁGABB A LEGJOBB!
Orvosi tanácsra úgy a hüvelyek mint a lipocshák nyomatlanok, de mindenki benne van minden másnál a vérfegy és a gyász aláírása. J. Z. Koldos